



# 向殘酷的仁慈說再見

帥氣的維仔

## 《向殘酷的仁慈》說再見



帥氣的維仔

《向殘酷的仁慈說再見》這本書讓我了解有許多人比我更辛苦。每個人到老了之後，都必經過這個過程。天底下沒有一個子女不想救一個把自己撫養到出社會的媽媽或爸爸。父親與母親經過一段辛苦的歷程把我們給生下來，今天我們才會站在這裡。所有的人都幾乎希望要在自己家死亡，因為在這個家生活一輩子，就應該回到最初的地方。

現在人出生幾乎在醫院，我不知道有沒有人用接生的，但我知道少許人是因為來不及，而在車上出生的，不管什麼出生法，母親都挺了十個月大的肚子，把我生下來。10個月聽起來很短，實際體會，對一個做媽媽的來說是一個很漫長的歷程，因為肚子裡要挺著一兩公斤重的嬰兒，生活十個月。

每個人到老都會出現出一大堆的病，我們是否應該考慮要媽媽一路好走，不要讓她受病魔的折磨。我個人是覺得能救就盡力而為，不能救就該放手。

我知道這道選擇題，做兒女的都選不出答案，但我知道要完成媽媽最後一個心願，這個心願無論費多大的心思，都要盡力為媽媽完成。

我並不知道要怎麼為爸爸付出，畢竟我是單親，我的想法是我應該更要堅強，我更要表現出單親家庭那種堅強，讓其他人不能嘲笑單親家庭，證明沒有父親也能過得很好。

書上的一段話給我很大的啟發「無私的愛，才是真正的愛，只有面對死亡，我們才能學會真正活著」這段話在書的封底，而且字型加大、加粗，我相信這段話定是作著陳秀丹女士想要強調的，我雖然不太明白這段話的意義，但我可以用一個字總稱——「愛」，有愛才能開花結果、才有後代子孫。

醫院是個大家都會去的地方，那裡的醫生護士都是在救人，當我每次半夜發高燒，嘔吐不停，臨時半夜打電話給小舅，請他載我去馬偕，小舅總是拖著睡

意載我去了，馬偕急診室總是人山人海，醫生忙得手忙腳亂，我總是覺得醫生、護士是個大善人。

醫生如果有做不好的時候，還會被家屬罵，事情處理不好時，還會被告，官司纏身，當醫生還真是辛苦。有些家屬覺得要放棄也不是，不放棄也不是，家屬也很矛盾，如果家屬做出錯誤的判斷，會被其他的家人譴責，我覺得越是這種時候，大家越要齊心協力，一起走出這個悲劇。

「生命，要有意義；死亡，要有尊嚴」書上的這句話，我非常贊同，人生就是要活得多采多姿，要把自己的人生變成彩色的，去做自己想做的事，才不會造成終生遺憾。

人沒有長生不老，生命是有盡頭的，如果家屬堅持要把病人留下來，這樣會使病人很痛苦，而且也會浪費醫療資源，病人在生命的最後時光，家屬應該要幫助病人完成最後的心願。

其實病這種事，是一字多意，在醫學界有很多名詞來稱呼這些病，我覺得很複雜。所有的事情都會臨時有變化，病這種東西更不用說，隨時都會有變化。

當我生病時，我媽媽總是在我身邊陪伴我，讓我覺得很溫馨，在我最需要依靠時，媽媽總是當我左右手，而媽媽生病時，我卻幫不到什麼忙，我覺得真不孝，媽媽可以在旁邊默默幫助我度過最難熬的時段，而我不能做什麼，我只能袖手旁觀。

醫療這個體系有好也有壞，有些家屬很煩人，明明這個病人只能放他走，卻要醫生把她留下，醫生不照做的話，就會官司纏身，醫生也很無奈，只能照家屬的話做。

我是覺得不要為了自己心裡愧疚，而造成不必要的醫療浪費，只要全力以赴，就對得起病人和其他家屬。做得不要多也不要少，做得剛剛好就好。

有一句名言，「不計一切代價去努力延長病人的

死亡時間」是一種殘酷的仁慈，我懂這句話的意思，延長時間這種方式是個仁慈，要看情況才能決定是對病人好的還是殘酷的，言而總之最後還是要死，延長時間有何種意義呢？？

我覺得這本書告訴我許多關於我平常看不見的事情，每次聽到「癌症末期」這四個字，我就毛骨悚然，不論是電視劇、廣告、報章雜誌。我覺得出生直到死是一場大冒險，基礎要從小開始建立，日後才能一帆風順。